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İstanbul, 02.Ocak.2017 
 
 

Sirküler Tarihi : 02.01.2017 

Sirküler No  : 2017 / 005 

Konu              : 1- Merkez Bankası ‘nca 31.12.2016 tarihinden  itibaren reoskont oranı   

                     % 9 iken % 8,75   ve avans işlemlerinde ise faiz oranı % 10,50 iken  

                     % 9,75 olarak tespit edilmiştir. 

 

Bilindiği üzere, VUK. ‘nun 281 ve 285. Maddeleri uyarınca; vadesi gelmemiş olan senede bağlı 

alacaklar ve borçlar değerleme  gününün  kıymetine  irca  olunabilmektedir.  Bu hak seçimlik olarak  

istenirse  uygulanabilmektedir.  Bu işleme  genelde  reeskont  işlemi denilmektedir.  Ancak, 

alacak senetlerine ve “Vadeli Çeklerine” reeskont  işlemi  uygulayan  işletmelerde  borç 

senetleri ve “Verilen Vadeli Çekleri” için de aynı işlemin uygulanması zorunludur. 

 

Alacak ve borç senetlerinin ve “Vadeli Çekleri” nin reeskont işlemleri ile ilgili olarak uygulama 

örnekleri VUK 238 seri no.lu Genel Tebliğinde yer almaktadır.  Maliye Bakanlığı   reeskont işlemlerinin 

bu genel tebliğde yer alan formülle hesaplanmasını istemektedir. 

 

Reeskont işlemleri yapılırken, senedin üzerinde bir faiz oranı yer almakta ise bu oran esas 

alınarak hesaplama yapılmaktadır. Ancak senette bir faiz oranı yer almamakta ise bu defa Merkez 

Bankası‘nca açıklanan kısa vadeli avanslara uygulanan faiz oranının esas alınması gerekmektedir. 

 

Merkez Bankasının 31.12.2016 tarihli 29935 sayılı Resmi Gazete‘de yayınlanan kararına göre; 

31.12.2016 tarihinden  itibaren;  vadesine  en  çok  3  ay  kalan  senetler  için  iskonto  oranı  

% 8,75 ve avans işlemlerinde ise faiz oranı % 9,75 olarak tespit etmiştir.  

  

Bu durumda,  yıl sonu yapıacak reeskont  işlemlerinde 14.12.2014  tarihinden  beri  

uygulanmakta olan % 9 oranı  yerine, 31.12.2016  tarihinden  itibaren % 8,75  oranı  

uygulanacaktır. Ayrıca, avans işlemlerinde  de  yeni  oran  olan      % 9,75 oranı uygulanacaktır.  
 

  

Bilgilerinizi rica ederiz,   
 
SAYGILARIMIZLA,  
 
Anıl Yeminli Mali Müşavirlik ve Bağımsız Denetim A.Ş.                           


